2.A.C. BLANC REGIONAL

SEUSSION DE MARS 2024 CORRIGE ET BAREME

MATIERE : MATHEMATIQUES
SERIE C

“VERCICE | L
Corrigé ‘ Bartme
UNERCICE 1| 1 FAUX ; 2. FAUX ;3. VRAI : 4. FAUX 0574
(Spointy) - - | points |
CEXERCICE2 [ 1D : 2.B : 3.B ;4. A 0,5%4
" roints) - S 7 _ points
1.Ona:AB (1;-1;-1) et AC (2;=5;-3) ne sont pas colinéaires car % * %
D ou les points A, B et C ne sont pas alignés ............................... 0,5 point
NERCICE 3 — —
N 22) U AB=2+1-3=0ctW - AC=4+5-9=0
AB et AC ne sont pas colinéaires, alors ils sont des vecteurs directeurs de (ABC).
Le vecteur U étant un vecteur orthogonal & ABeta AC , il est normal au plan
(ABC).
D’ou la droite (A) est orthogonale au plan (ABC).  ...................... 0,5 point
b) U est un vecteur normal au plan (ABC) donc une équation cartésienne du
plan (ABC) estde la forme 2x —y +3z+d =0 avecd € R.
Le point A appartient au plan (ABC),donc2 X0 —4+3X1+d =0;
doud = 1. ‘ _
Par suite, une équation cartésienne du plan (ABC) est 2x —y +3z+1=0 ... 0,5 point
\
¢) La droite (A) passe par E(7; —1; 4) et a pour vecteur directeur 1(2; —1; 3). |
x=7+2k |
Donc le systtme {y = —1—k (k € R) est une représentation paramétrique |
z=4+3k
deladroite (A). 0,25 point
d) Remplagons x, y et z dans I’équation cartésienne du plan (ABC). |
2x(7+2k)—(-1—k)+3(4+3k)+1=0, soit k =—-2.
Ainsi (A) coupe le plan (ABC) en un point H.
Pourk =—-2,ona: x=3; y=1letz=-2.
Ainsi le point H, point d’intersection de la droite (A) et du plan (ABC) o
apour coordonnées (3;1;=2). 0,5 point

3. La droite d’intersection ( D ) des plans (P,) et (P,) a pour systéme
d’équations : { £y =0
1 e Hay+2=0"

On pose z = d.

ix+y+z=0 [X=“y_d \ |
x+4y+2=0 3y=d—2 y=-3%5¢4 |

2 1
( X d
303
Par suite, (D) a pour représentation paramélrique lv ~ bty (deER)
: 3
, =

Un vecteur directeur de (D ) est w(—4; 1;3) . !
Ona:Ud w=2X(-4)-1X14+3X3==8-14+9=0, |
donc les vecteurs U et w osont orthogonaux.




Ainsi, la droite (D) est parallele au plan (ABC).  oocioieoiiieioe

EXERCICE 4
(4 points)

L ,ﬂ_ 0 Vi—e X e X1 1
1. a)l’ourx>().[(’/()= = e —
X x x Ji—e~X
. x)—f(0 . e Y1 1
lim L8221 iy X —= = +00
X -0 X Y20 X Vi—e~X
lim U g ot lim : Foo
car - > ————— = .
¢ x>0 -—-x x> 0V1-e X
> >

Done, f n’estpasdérivableen0.

b) (Cf) admet au point d’abscisse 0 une demi-tangente verticale. .........

2. a) f est dérivable sur ]0; +oof.
Vx € ]0, +OO[, f,(x) = 5

e —X

mz 2f(x) ------------------

b) Vx € ]0; +oof , f'(x) > 0. Donc f est strictement croissante sur ]0; +oo[ .

X 0 +co
f'(x) +

)}imof(x) =i lirgrl fG)=1
-> X — (0]
¢) f est continue et strictement croissante sur ]0; +oo[
et £(10; +oo[) = |£(0); _tim f()[ =10;1L
Donc, f réalise une bijection de ]0; +oof sur ]0; 1[.
Ainsi f admet une bijection réciproque g définie sur I'intervalle ]0; 1[,
parsuite J =]0;1[.

d)x €]0;+oo[ et y€]0;1[
f)=y & Ji—-e*=y

& x=-In(1-y?

Par suite, g(x) = —In(1 — x2), pour tout x élément de ]0; 1[. .........

3. a) f' est dérivable sur ]0; +oo[ et

vrelorol, £ =

Y : e’” __ ione de F!' (5 ine

x € ]0; +oof , TRy > 0 donc le signe de f''(x) dépend
du signe de e™* — 2.
Or: e™ — 2:1—ezex et e* >0

Vx € |0; 4|, x >0dou e¥ > 1, donc 1 — 2e* <0,

Par suite : Vx € |0; +oo|, f (x) < 0.

Done, f'est strictement décroissante sur |0; +oo.

b)xe],l;+oo[, 1ok
2 2
1

[ < f' (—) car f’est strictement décroissante sur ]0; +00[.

2

1
£ / ............
0

' 0,5 point

0,25 point

0,25 point -

| 0,25 point

' 0,5 point

' 0,3 point

0,5 point




_ £(x) < _17 rczlr f' G) = e i ~ (),475 et f' (;) < 1.

Donc, pour tout x € E, +00[,f’(x) <1.

Of)=x & f(x)—-x=0.

Posons:  ¢(x) = f(x) — x , pourtout x € ]- +ool
@ est dérivable sur ] +00[ el Vx € ] +00I o' (x) = f'(x)—1.
Comme f'(x) < 1, alors ¢'(x) <0.
Donc. ¢ est strictement décroissante sur E +oo[,
@ est continue et strictement décroissante sur E, +oo[

1 = =00 n (X z N=
elgo(];;+oo[) —] 00,(/)( )[, aveccp( ) > 0, car (p( ) ~ (0,13.
De plus 0 € ]-—00; © (%) donc I’équation ¢(x) = 0 admet une unique

solution @ dans E, +00[.

. s, . . . 1
Par suite, I'équation f(x) = x admet une unique solution a dans l; ; +00[ .......

0,5 point

0,5 point

FYERCICE S |

"4 points )

n est un entier naturel non nul.
1. 5=1[4],donc 5" = 1™ [4], ainsi 5" = 1 [4], d’ou 5" — 1 = 0 [4].
Par suite 5™ — 1 est divisible par 4.

2.a) PGCD(4;5™) = PGCD(2?%;5™) =1 et 1 divise 1.
Donc, I’équation (E) admet au moins une solution dans Z X Z. ......
sn—1
b)Ona: 4x(—an)+5”x1=4x(—T)+5"x1

= 5" 4+145"=1
Donc (= a, ; 1) estune solution dans Z X Z , de I’équation (E). .........

c)Ona 4x+ 5"y =1letd X (—a,)+5"x1=1.
Donc: 4x + 5"y =4 X (—a,) + 5" x 1
4x+ 5"y =4x(-a,)+5"x1 & 4(x+a,) =5"(1—y)
PGCD(4;5™) = 1, d’aprés Gauss 5™ divise x + a,, , il existe donc un
entier relatif k tel que x + a, = 5"k. D’ou x = — a,, + 5™k.
D’autre part 4 divise 1 — y , il existe donc un entier relatif k tel que
1—y=4k Douy=1-4k.

Réciproquement, 4 X (— a, + 5™k) + 5"(1 — 4k) = 4 x (—a,) + 5" = L
52x1={(—an+5”1c;1—4lc); k €Z}y

"

3. Soit (E,) Iellipse d’équation : 5x? + y2
X

s = Z -
a) 5x% + y S(HT‘) < (an)? + (\/E“n)2

Ona:a=a,;b=vV5a, donc 0< a <belc= 2 a,

Dans le repere orthonormé (0; 1,)) ,

les sommets de (E,,) sont A(a, ;0); A'(—a,;0);
B(0;V5a,)etB'(0;—5a,);

0,5 point

0,5 point

0,25 point

0,75 point 5




les foyers sont I:(B, 2 d;j ciF(d ;'7—27 a,:)

O M(x,y) € (1) & |
— {x=—-an+5"kety= 1—4k

byM e (E,) = 505" —a,)*+ (1 —4k)* =5(a,)?*
& 522 —2q.k x 5" + 5a,? — 1+ 8k — 16k? = 5(a,)?
& k(52" - 2a, X 5"+ 8 —16k) =1
Donc. k divise 1 car (52" 'k — 2a,, X 5™ + 8 — 16k) € 7.

. Douk =1ouk =-—1.
Ainsi, M appartient a I'ellipse (E,,), pour k = 1ouk = —1.

4x+ 5"y —1=0
5x? +y? = 5(a,)*

k=1ouk =-1

Pour=1,ona:x=—a,+5"et y=-3
Pourk=-1,ona:x=—-—a,—5"ety=5

Par suite, il existe exactement deux points de I’ensemble (7;,) \

[ appartenant a ellipse (E,).

0,75 point

0,75 p()in} i

|
|
i
|

EXERCICE 6 (5 points)

GRILLE DE CORRECTION DE LA SITUATION COMPLEXE DU BAC BLANC ABIDJAN 4 SERIE C

Critéres

Indicateurs de performance

Baréme de notation

CM1 : Pertinence
Identification du modele
correspondant au probléme
posé (Interprétation correcte
de la situation complexe,
pertinence des choix opérés
sur les données de la
situation)

e Pour résoudre le probleme posé, je
vais utiliser le logarithme népérien
Pour ce faire, je vais :

e D’abord définir une fonction g
traduisant la situation

e Etudier les variations de la fonction

et dresser le tableau de variation

e Enfin justifier qu’il existe des réels

k tels que g(x) = k admette deux

solutions

0,75 point

I
1ind sur 4 - 0,25

2ind sur 4 - 0,5
A partir de

3ind sur 4 - 0,75
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